



第三課
事奉與事奉的人
C. 事奉與捨己
1. 與神同工
聖經對事奉的定義，就是一個僕人遵照主人的意思，從事主人要他所做的工作。保羅在哥林多前書第四章說，『人應當以我們為基督的執事，為上帝奧秘事的管家。所求於管家的，是要他有忠心。我被你們論斷，或被別人論斷，我都以為極小的事，連我自己也不論斷自己。我雖不覺得自己有錯，卻也不能因此得以稱義。但判斷我的乃是主。所以時候未到，甚麼甚麼都不要論斷，只等主來。祂要照出暗中的隱情，顯明人心的意念，那時各人要從上帝那裏得稱讚。』〔林前三6～15〕僕人服侍的最基本就是按主人的意思作事，僕人服侍的成敗由主人決定，一個事奉者必須對事奉崗位及成果有『平常心』。所謂『平常心』就是對成敗得失看得很淡的意思，當一個事奉者知道自己只不過是被上帝使用的僕人，事工的主權屬於乎，神用事奉來塑造自己，所以，看自己自得合乎中道，心中便平靜安穩，不會因事工得人讚賞而沾沾自喜，因不會因別人的批評而不悅。
· 保羅在哥林多前書三6～9，說過一段很重要的話，『我栽種了，亞波羅澆灌了，惟有上帝叫他生長。可見栽種的算不得甚麼，澆灌的也算不得甚麼。只在那叫他生長的上帝。栽種的和澆灌的都是一樣，但將來各人要照自己的工夫，得自己的賞賜。因為我們是與上帝同工的，你們是上帝所耕種的田地，所建造的房屋。』『與上帝同工』，上帝怎麼會要人與祂同工？人怎能配與上帝同工？從這角度思想，事奉的人便能明白，事奉原是上帝賜予人不配的恩典，帶著特別的目的，就是要建立事奉者。
· 詩篇一百二十七篇第一節，『若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力。若不是耶和華看守城池，看守的人就枉然儆醒。』：人建造房屋，人儆醒看守；不過，若是人獨力而作，一切都必將枉然。
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2. 經歷祭壇的事奉
   羅馬書十二1～2，『所以弟兄們，我以上帝的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是上帝所喜悅的，你們如此 事奉，乃是理所當然的。不要效法這世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為上帝的善良，純全可喜悅的旨意。我憑藉所賜我的恩，對你們各人說，不要看自己過於所當看的，要照著上帝分給各人信心的大小，看得合乎中道。』接著，保羅描述上帝分給各人不同的事奉的恩賜，但所有事奉的恩賜之基本，在乎一個人將自己獻上，當作活祭。換句話說，事奉的首要，就是祭壇。舊約時的祭物是死的，新約時代的祭物是活的，是人甘心樂意將自己獻上給神。然後，才能運用上帝所賜的恩賜，在基督身體中運作。
· 上述這段經文亦提醒事奉的人，事奉者必須察驗神的旨意來事奉。一個人怎樣可以察驗神的旨意呢？他要『心意被更新而變化』，在聖靈中被上帝不斷更新。一個人的心意怎樣可以被神更新而變化呢？約翰福音十四16～17，『我要求父，父就另外賜給你們一位保惠師，叫他永遠與你們同在。就是真理的靈，乃世人不能接受的，因為不見祂，也不認識祂。你們卻認識祂，因祂當與你們同在，也要在你們裏面。』，約十四26『但保惠師，就是父因我的名所要差來的聖靈，祂要將一切的事，指教你們，並且要叫你們想起我對你們所說的一切話。』以弗所書四30，『不要叫上帝的聖靈擔憂，你們原是受了祂的印記，等候得贖的日子來到。』
· 以西結書第四十七，耶和華的靈帶先知回到殿門，『見殿的門檻下有水往東流出〔原來殿面朝東〕這水從檻下，由殿的右邊，在祭壇的南邊往下流。』這水流出，逐漸成為大河，是生命的河，四十七6～10，『他對我說，人子阿，你看見了甚麼。他就帶我回到河邊。我回到河邊的時候，見在河這邊，與那邊的岸上，有極多的樹木。他對我說，這水往東方流去，必下到亞拉巴，直到海。所發出來的水，必流入鹽海，使水變甜。這河水所列之處，凡滋生的動物，都必生活，並且因這流來的水，必有極多的魚，海水也變甜了。這河水所到之處，百物都必生活。』生命之河因殿流出，流經祭壇，然後往下流。祭壇與生命是連結的，惟有流經祭壇的生命才會滋生百物。
        祭壇的事奉是甚麼意思？祭壇的事奉是奉獻的事奉，把事奉的主權交給上帝，由上帝按祂的心意安排，站在上帝安排的位置上，完成上帝交託的使命。無論工作及使命的性質是甚麼，無論被安排到甚麼崗位上，負起甚麼責任，都甘心樂意。主耶穌為事奉的人立下榜樣，馬太福音十一章25～30，『那時，耶穌說，父阿，天地的主，我感謝你，因為你將這些事，向聰明通達人，就藏起來，向嬰孩，就顯出來。父阿，是的，因為你的美意本是如此。』『那時』是甚麼時候？那時就是上文所記，施洗約翰在監中，困惑於耶穌對祂先鋒被囚的沉默；也就是耶穌基督到處傳道，但所到之處都被人拒絕的時候，『耶穌在諸城中行了許多異能，那些城的人終不悔改。』然而，耶穌為這些事感謝父神，『父阿，是的，因為你的美意本是如此。』接著，耶穌轉過來對門徒說，『凡勞若擔重擔的人，可以到我這裏來，我就使你們得安息。我心裏柔和謙卑，你們當負我的軛，學我的樣式，這樣，你們心裏就必得享安息。因為我的軛是容易的，我的擔子是輕省的。』這是輕省的事奉，柔和謙卑的心，將主權交給天父。
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3. 捨己事奉的基礎：像枝子在葡萄樹上
    祭壇的事奉，捨己的事奉，說時容易做時難，完全放下自己，將主權交給神，是生命的問題。生命的成長，是事奉者與主耶穌的連結的結果。生命在祂裏頭，主耶穌吩咐門徒，要常在祂裏面。約翰福音第十五章有一段非常重要的經文，『我是真葡萄樹，我父是栽培的人。凡屬我不結果子的枝子，他就剪去。凡結果子的，他就修理乾淨，使枝子結果子更多。現在你們因我講給您們的道，已經乾淨了。你們要常在我裏面，我也常在你們裏面。枝子若不常在葡萄樹上，自己就不能結果子。你們若不常在我裏面，也是這樣。我是葡萄樹，我們是枝子，常在我裏面的，我也常在亡裏面，這人就多結果子，因為離了我，你們就不能作甚麼。』〔約翰福音十五1～5〕這正是約翰福音主題信息的說明，讓我們知道，主耶穌是真正有生命的葡萄樹，正如約翰福音第一章約翰對耶穌的見證，『太初有道，道與神同在，道就是神。這道太初與神同在，萬物是藉著他造的，凡被造的，沒有一樣不是藉著他造的。生命在他裏頭，這生命就是人的光。』第十五章，主耶穌讓門徒知道，離開這生命的源頭，我們裏面的生命便逐漸枯乾。
    約翰福音十五章的教導，可以綜合為兩點對我們非常重要的提醒。第一，與主相交的密室經歷是生命成長的動力。如果我們自律地抽出時間，每日在隱閉處聽主聲音，我們的生命便會枯乾，剩下的只有外殼，繁忙的外殼，愈來愈忙，愈來愈乾。第二，果子是由生命結出來的，生命結果子，天父便修理乾淨，使枝子結果子更多。沒有被神修剪的生命，結不出果子來。事奉沒有生命果子，便成了工作，忙碌的工作，人更沒有時間親近神。人沒有時間親近人，便逐漸燃乾。一本很有名的書，作者是藍登，『我的燈需要油』，序言有一段十分值得事奉的人謹記，『魔鬼若不能叫我們不事奉，牠會幫助我們把油門踩到底，好叫我們加速滅亡。』基督徒若不像枝子常在葡萄樹上，就會枯乾。枝子常在葡萄樹上就是常在主裏面：心思意志及選擇與主的心意相連，生命被天父不斷修理乾淨。基督徒沒有中間的路，或常在主裏面，或在主外面。結果子的生命才會成熟長大，結果更多，不結果子的生命就會被剪去，真的沒有中間路線的。
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4. 帶著聖靈果子的事奉

  生命的事奉，必定帶著聖靈的果子。加拉太書五22～26『聖靈所結的果子，就是仁愛，喜樂，和平，忍耐，恩慈，良善，信實，溫柔，節制。這樣的事，沒有律法禁止。凡屬基督耶穌的人，是已經把肉體，連肉體的邪情私慾，同釘在十字架上了。我們若是靠聖靈得生，就當靠聖靈行事。不要貪圖虛名，彼此惹氣，互相嫉妒。』

      『仁愛，喜樂，和平，忍耐，恩慈，良善，信實，溫柔，節制』，這些聖靈果子可曾包含在我們的事奉中？我們的事奉，讓別人看到的究竟是甚麼？我們教主日學，我們帶領查經，帶領小組，負責各樣聖工…在忙碌的事奉中，弟兄姊妹從我們身上看到甚麼？ 連在葡萄樹上的枝子，與主聯合的生命，便有神在其中不停地修剪，讓這枝子結果子更多。很多時候，這些修剪是很痛的，很不舒服的，不過，只有被神修剪過的生命才會不停地結果子，結更多的果子。
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